



26日,一名阿桑奇支持者在伦敦英国高等法院外参加集会。英国高等法院当日宣布,推迟“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇引渡美国案在英国裁决。

新华社发



3月双休日客流突破日均100万人次 上个双休日半数公交乘客持敬老卡乘车

车上发病增多 老人换季当心

阳春三月,天气渐暖,乘公交车出行和踏春游玩的市民明显增多。然而,在最近20多天里,7位老年乘客在公交车上突发疾病。好在他们都遇到了热心驾驶员,得到了及时帮助并立即被送医治疗。

从市公交集团了解到,进入3月以来,公交平日客流节节攀升,双休日客流突破日均100万人次。统计显示,最近的双休日,持敬老卡乘坐公交的人次,占到当日客流人次的50%左右。市公交集团96196客服热线在过去的20多天里,接到了7位老年乘客家属的感谢电话,他们对老人乘车时突发疾病得到驾驶员帮助并及时送医致谢。

每到冬春换季,突发心脑血管疾病的人会有所增加。在此提示广大老年乘客,乘坐公交车最好有家人陪同,尤其是患有慢性病和腿脚不便的老年人,需要独自乘公交出行时,应尽量错开早晚高峰客流密集时段。同时,应自备写有家属联系方式等基本信息的“明白卡”和常备药品,让周围人能及时联系家属,找到随身药物。乘车过程中请“站稳扶好刷卡、停稳起身离座”,保护好自身安全,感到身体不适时,可向驾驶员求助,以免发生意外。

新报记者 徐燕 通讯员 范超 宋纯
制图 张弛



今年入春后首次明显沙尘抵津

能见度降低 敏感人群出行做好防护

风呼呼吹,昨日白天,本市风力偏大,天空云量偏多,但气温整体处于回暖状态,市区最高气温在20℃左右。

昨日傍晚开始,全市范围分散性阵雨,降水量级在1-3毫米,后半夜逐渐转晴。大风方面,昨夜到今日上午,全市范围有西北风5-6级阵风8级。受大风和上游沙尘输送影响,昨夜到今日,本市出现扬沙、浮尘天气,能见度为2-6公里。今日后半夜到明日早晨,沙尘影响逐渐结束,这是津城今年入春后的首次沙尘天气。

截至记者发稿时,本市陆地大风蓝色和海上大风蓝色预警信号均在生效中。预计今夜大风天气继续,还将有西北风4-5级阵风6级,大风天气将持续到周五白天,周末两天气温回升。

据介绍,沙尘天气降低了能见度,对交通出行有不利影响,同时还增加了大气中颗粒物的浓度,颗粒物及混在其中的过敏原、细菌、病毒等,会对人体健康造成危害。气象部门提示,春季是沙尘天气易发时段,老年人、儿童、孕妇、患有呼吸系统

疾病及心血管疾病的人群是沙尘影响的敏感人群。沙尘天气时,敏感人群应尽量避免外出,如果发生慢性咳嗽伴咳痰或气短、发作性喘憋及胸痛时均需尽快就医。必须在室外活动的人群,应做好个人防护措施。

根据气象监测分析,今日上午晴间多云有扬沙,下午晴间多云,今日白天北风5-6级阵风8级转南风4-5级阵风6级,最高气温18℃,最低气温10℃。

新报记者 张珊珊